
PRÍIPRAVA  VIANOC 

A je to tu. Najkrajšie obdobie roka. Všetci ho máme radi. Čas tešenia sa, príprav a mandarínok, obdobie 

stretnutí rodičov a priateľov škôl nad detskými výrobkami, básničkami a pesničkami; čas smiechu, 

čiapok s brmbolcami a predovšetkým túžby nezblázniť sa od radosti skôr než 25. decembra – veď o 

tom, o Ňom, to predsa celé je. Vianočný tovar, vianočné melódie ale aj vianočné upratovanie. Našiel 

som brožúrku „Kto klope tam?“ Pomáha nezabudnúť na to najdôležitejšie. Lebo ten, kto na Vianoce 

klope, je sám Boží Syn. Doma začne obdobie prevracania očami nad matkinými nápadmi s 

upratovaním. Ale aj rodičia majú nádej, že sa na chvíľu nezávislé deti k nim privinú alebo nakreslia 

kostrbatú kresbičku s tisíckou srdiečok. Deti, urobte to, aby nečakali nadarmo. Možno by bolo načase 

poupratovať si aj myšlienky, nielen poličky s knihami a brožúrkami. Urobiť si kôpky, vytriediť tie 

pravdivé, založené na Ježišovom slove, od nepravdivých, ktoré nám počas roka podsúva svet so svojimi 

kritériami úspešného života. Zahodiť staré krivdy, horkosť, sebaľútosť a pocit, že sa veci musia diať 

podľa našich predstáv; pripomenúť si spoločné chvíle s tými, ktorým na nás záleží a berú nás takých, 

akými skutočne sme; odovzdať Kráľovi, ktorého čakáme, svoje predstavy o dokonalých sviatkoch, 

dokonalých deťoch, dokonalosti seba samých – a ukotviť ich vo vďačnosti za to, kým sme, kde sme a 

kto je tu s nami. A možno zrazu zistíme, že dokonalé sviatky sú vtedy, keď vnímame vznešenosť jeho 

príchodu a nechávame sa ňou roztopiť; že dokonalé deti nám už možno nekreslia obrázky, ale spolu s 

nami pečú naše nedokonalé medovníčky, smejú sa na rozsypanej múke a kýchaní nad škoricou a chcú 

s nami tráviť tento vzácny čas… a že je všetko tak, ako má byť. Je tu vianočný čas, čas upratovania 

vlastného srdca. Tak do práce. Aby bolo v pravý čas plné pokoja a plné Ježiša Krista.                                                                                                  

 

o. Rastislav 


